RESUMEN DE GRAMATICA GRIEGA

CUADRO GENERAL DE LAS DECLINACIONES

12 DECLINACION

Tema en o pura Temaenn Tema en o impura 0 mixta
XDOPOL-0LG TA-NG YADTTO-NG
N | xopa Xdpot N | tiun Tpod N | YAottoe | yA®Tton
V| xdpor | xodpo V | tun ol V | yAdTtar | yA@TTON
A | xdpaw | xodpag A | iuny | Tpdig A | YADTTOW | YADTTOG
G | xopag | xwpwv G | tiung | Tpov G | yAottng | YA0TOV
D | xdpa | xedpog D | mufi | tpaic D | yA@tty | yAdTTONG
masculinos de la 12 decl.
vodTNg, VoTOL
N [ vadtneg | vodron
V| vatta | vorhton
A | vabmy | varbtog
G | vabtov | vobtowv
D | vavtn | vovbtoug
22 DECLINACION
masculinos y femeninos Neutros
OLlAog-ov pbdoV-0v
N | ¢idog dlrot N | p6bdov podaL
V | dire dlaol V | pbdov podaL
A | didov dlrovg A | pbdov poda,
G | ¢itrov MAwV G | pbdov podwv
D | olrw dlrorg D | pbdw podoig
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LA TERCERA DECLINACION

- Ley fonética: Una labial (B, 7, @) mas una sigma da como resultado una y

PALD, PAEBOS s P
N DALY < * PALBC DAEBeC
\% DALY < * DALBS PAEBeC
Ac PALBa PA¢Bag
G dAeBOS PAeBV
D PABI DALY < *PAei

Temas en gutural:
- Ley fonética: Una gutural (y, «, ) mas una sigma da como resultado &

dVAAE, PVAaKOG S P
N PVAAE < *PpvAakg PUAaIcEG
A% dVAAE < *POAaKG dVAaKeg
Ac PvAaKa POAaKag
G dVAacog dLAGKWV
D dVAocL HVAAEL < pUAaKOL

Temas en dental:
- Ley fonética: una dental (3, T, 8) ante una sigma se elide (= desaparece)

Aaumds, Aapmadog S P
N AouTtag < * Aapumadg Aoumtadeg
\% Aaumdg < * Aapmtddg Aapumddeg
Ac Aaumdda Aapumddag
G Aaumtadog Aapumtddwv
D Aoprtadn AQUTIAOL < AQXPTIAdOL

Todos los temas en dental cuyo nominativo termina en —a son neutros.
- Ley fonética que afecta a estos neutros: Una consonante dental (3, t, 8) nunca puede ser final de palabra. En el
caso de que esto ocurra, se elide (= desaparece)

oWUA, COPATOC (TO) S p
N ouA < * oOUAT owHATA
v oopa <* oopat COHATA
Ac owua <* oouat oWHATA
G oOUATOG OCWHATWYV
D owpaTL OWHAOL < *OWUATOL
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Temas en nasal:
- Ley fonética: Una nasal (v, W) ante sigma se elide (= desaparece)

olg, owog S P
N olg <*pivg olveg
Vv ol <* ptvg olveg
Ac olva olvag
G owog oV
D owt oot < *owvol
Temas en —vt-

- Ley fonética:
o Ladental T no puede, como dental que es, ser final de palabra. En el caso de que eso ocurra, se

elide (= desaparece)

o El grupo — vt — ante sigma se elide, pero para compensar, la vocal anterior se alarga: laoenov, la

genet.
Aéwv, Aéovtog S P
N Aéwv <* Aédwvt Aéovteg
A% Aéov <* Aéovt Aéovteg
Ac Aéovta Aéovtag
G AéovTog AgdvTwv
D AéovTL Aéovot < * AéovtoL

Temas en —eo- variable.
Todas las palabras de este tipo son neutras, por lo que los tres primeros casos son iguales.
Se llaman asi porque la raiz de la palabra es —ec- en todos los casos, pero —oc- en los tres primeros casos, que son
iguales (recuerda que estas palabras son neutras).
- Ley fonética:
o Lasigma de la raiz, cuando queda entre vocales se elide, y las vocales que entonces quedan juntas

se contraen segun las leyes generales de contraccion.

o Unasigma ante otra sigma se elide

Yévog, yévoug (16) S p
N Yévog Yévn <* yéveaa
Vv Yévog Yévn <* yéveoa
Ac Yévog Yévn <* yéveoa
G Yévoug < * yéveogog YeVV < * yevéowv
D Yéver<* yéveat YéveoL<*yevégol

Temas en — eo- invariable.
Estos temas mantienen la raiz con —ec- en todos los casos, no varia.
- Ley fonética:
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o Lasigma de la raiz, cuando queda entre vocales se elide, y las vocales que entonces quedan juntas se
contraen segun las leyes generales de contraccion.

o Una sigma ante otra sigma se elide.

o (En el acusativo plural de la palabra que hemos seleccionado, hemos escrito que se formo por
analogia con los primeros casos del plural, es decir, se copi6. No olvides que estudiamos qué paso en
griego y no paso lo mismo en todas las palabras de un mismo tema)

TEUIENG, TEUIQOLS S P
N TMENS TOUQELS < TQUQETES
\% TOLNQES TOUOELC< * TOIQETES
Ac Towon < * Toeeon toujoeLs (por analogia)
G TOUQOLG < * TOUjECOG TomowV < * TOUjEcWYV
D TowmoeL < * ToIrpEotL TomEETL < * TOI)QETOL

Temas en vocal. S6lo veremos el mas frecuente: Temas en gv
- Ley fonética:
o La v del diptongo, se elide cuando queda entre vocales. Si las vocales en contacto son ee, se

contraen en 1. En los demas casos no hay contraccion.
o Ademas, en el genitivo se alarga la desinencia og en wc. En realidad, la explicacion de esta

desinencia de genitivo responde a una ley mas compleja llamada “Ley de Osthoff” que no merece la
pena ver aqui. Basta con lo dicho.

Baoirets, BaoiAéwe S P
N BaoiAevg Paoideic < *BaagiAéveg
Vv Baorév Paokeic < *BaotAéveg
Ac Baoréa < *BaociAéva BaoAéag < *BaciAévag
G Baoiréwe (Genit. alargado) Paoréwv < *BaociAevwv
D BaoAet < *BaotAéut Paoidevot
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LOS ADJETIVOS GRIEGOS

El sistema adjetival griego es muy similar
al nominal. Sigue la misma pauta declinatoria. Se
suelen dividir los adjetivos en tres tipos:

1. Adjetivos de la primera clase:

Son el equivalente griego de los adjetivos
latinos de tres terminaciones. El masculino y el
neutro se declinan por la segunda declinacion, el
femenino por la primera. Modelo: ayafdc -1} -6v
bueno

Esquema

Los adjetivos
-De la primera clase: aya0dg -1 -6v Decl: 2-1-2
-De la segunda clase: evdaipwv, -ov  Decl: 3 -3
aAnong, -ég

ayaBog -1 -6v

Singular
M F N
ayaBog ayabn ayabov
\ ayadé ayadn ayabov
AC | &yabBov ayaOniv doyaBov
G ayaBov AyaO1)g dyaBov
D ayabo ayan) ayad@

2. Adjetivos de la segunda clase:

-De la tercera clase: mag, maoa, mav  Decl:3-1-3
Adjetivos comparativos:
-TEQOG —TEQA —~TEQOV
-lwv -lov
Adjetivos superlativos:
—~TATOG —TATI) ~TATOV
—-10TO0¢g —lUTT] —-LoTOV
Plural
M F N
N ayaBoi ayabal ayabd
\ ayaBoi ayabal ayabd
AC | &yabotg ayaBag ayaBa
G ayabav ayabav ayabav
D ayaBoig ayabaig ayabolig

Los adjetivos de esta clase se declinan en los tres géneros por la tercera declinacién. Normalmente
se enuncian con dos nominativos. El primero es masculino y femenino. El segundo es neutro.
Responden a dos modelos: evdaipwv, -ov feliz, y aAn6ng, -ég verdadero

eVOAipWYV, -0V

Singular
MyF N
VOV evdALOV
evdapov evdALOV
AC | evdaipova e0dALHOV
G evdaipovog evdatpovog
D evdaipovL evdaipovL
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Plural
My F N
evdaipoveg evdaipova
evdaipoveg evdaipova
AC | eddaipovag evdaipova
G | evdadvav evdALUOVWV
D evdaipoat evdaipoat



O aar| < Z

&ANONC

aAnBéc

Singular

MyF

aAnOn (<aAnOe-or)

aAnBovc (<aAnBe-oq)

aAnBéL

&Anong, -é¢

N
aAnOég N
aAnBéc
AaAnBég AC
aAnBovg b
aAnBéL 1

3. Adjetivos de la tercera clase:
Tienen tres nominativos, pero declinan por la tercera declinacién el masculino y neutro, y por la
primera el femenino. Sus enunciados son muy variados. Algunos ejemplos son:

AC

AC

TAC, oA, v todo

YAvLKUG, YAvkela, YAUKD dulce
Los participios de tipo —wv, -ovoa, -ov

TG
TAVTX
TAVTOg

TavTi

M
AVwV
Avovta
AVOVTOG

AvovTL

Plural

MyF

&ANOels (<aAnOe-ec)

&AnOeic

&ANONG (<aAnOe-ag)

aAnBwv (<aAnBe-wv)

aAnOéot

MAG, MAOK, MAV

Singular
F

TTaAoA
TATAV
TAONG

TIAOT)

Singular
F
Avovoa
Avovoav
Avoovong

Avovor

N M
TTav N TTAVTEC
v AC | mavtac
mavToc G VTV
mavti D Aot

ADwv, AVovaa, Avov

N M
Avov N Avovtec
ADov AC | Avovrtac
AVOVTOQ G AvovTwv
Avovti D Avovot
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AANON (<&AnOe-or)

aAn0on

aAnon

aAnBawv

aAnOéot

Plural

F

TIAOAL
TIAOAG
TAOWV

TACALG

Plural
F
Avovoat
Avovoag
Avovowv

Avovoalg

N
TAVTX
TIAVTX
TAVTWV

IO

N
Avovta
Avovta
AvovTV

Avovolt



ADJETIVOS COMPARATIVOS Y SUPERLATIVOS

Al igual que en latin, un adjetivo indica el grado comparativo de superioridad en una Unica
palabra: mds grande, mds alto, etc. Estos comparativos se forman, basicamente, utilizando las desinencias
-TEQOG —TEQA —TEPOV O -lwV -iov aplicadas al adjetivo normal, es decir, en grado positivo.

Del mismo modo, los superlativos (el mds alto, altisimo, el mds grande, grandisimo, etc.) se forman
aplicando —tatog —tatn —tatov o —1oTog 1ot —LtoTov al adjetivo en grado positivo.

Ejemplos: 0o¢0g, sabio; codpwtepog, mas sabio; copwrtartog, el més sabio
a&log, digno; alwtegog, mas digno; a&irtartog, el mas digno
Kakog, malo; kakiwv,més malo, peor; k&KLoTOG, malisimo, pésimo
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PRONOMBRESPERSONALES Y PRONOMBRES-ADJETIVOS

1. PRONOMBRES PERSONALES

12sing. (Yo) 12 pl. (Nos.) 22sing. (TU) 22 Pl. (Vos.)
N|éyw N | fjueis N| o0 N | Oueic
Alépé  ue A fuag Al ot A | buag
G|épov  pov G [ quav G| oo G |vuav
D|¢pot  pou D | fuiv D| oot D | Ouiv
32 persona (El, Ellos) avtog, -1),-0

N | avtog avt) avtod avtoi avtad avTh

A | avtév avty avTtd a0TOVG avTag a0t

G | avtov avTig avtol avTV avTOV avTOV
D |avte avTn avT® avTolg avTolc avTolc

2. ADJETIVOS POSESIVOS: Se declinan como adjetivos de la primera clase.

£uog,-1,-0v, mio
00d6,-M,-0v, tuyo
1uéTEQOG, -at,-0V, NUEStro
UpéteQog,-a,-0v, Vuestro

El genitivo de avtdg, (“de é1,”) es lo que se utiliza como posesivo de 3* persona, ya que propiamente no hay.

Loégicamente, podremos traducirlo como “su, suyo”.

3. ADJETIVOS DEMOSTRATIVOS. este. ese. aauel

Oode, 1)de, Tode,  este
N | 6de 10¢ T6de oide aide Tade
A | 16vde mvde TOde TOV0dE TGodE tade
G | tovde ™mode ToLdE Tvde TVOE Tvde
D |tqde ™mde TQ@dE T0l0dE Taiode 0100
ovTog, avtn, TOUTO, €se
N | oltog abn TOUTO ovtoL avtal TavToL
A | tovtov vtV TOUTO TOUTOUG TavTag TavTA
G | tovUtov TavTng ToUTOV ToUTWV ToUTWV ToUTWYV
D |tovtw vt TOUTW TOUTOLS Ta0TALG TOUTOLG

e

Para declinar ode, fijate que no es mas que el articulo més un sufijo invariable -S¢

Y para ovtog,nota que las formas que no tienen “T” son las mismas que en el articulo.

EKEIVOS, EKEIV, EkElvo,  aquel
N [exelvos EKEIVT] EKEIVO EKEIVOL EKEIVOL EKEIVO
A [Ekelvov EKEIVTV EKEIVO EKEIVOUS tKelvos EKEIVO
G |exkelvou EKEIVNS EKEIVOU EKEIVCOV EKEIVCOV EKEIVCOV
D |[Ekelveo EKEIVT] EKEIVCO EKELVOLS EKEIVOLS EKEIVOLS




4. EL PRONOMBRE RELATIVO
|5

Hay que tener mucho cuidado para no confundir estas formas con las del articulo. Un buen modo de
diferenciarlas es notar que el relativo siempre lleva espiritu aspero y acento, cosa que no ocurre nunca en el

14

al

articulo.
0¢, 1}, 6 el cual, la cual, lo cual, el que, lo que, la que, quien, el que ...
N 0g 1 0 ol
A By v 6 olc
© o0 ne o0 v
P 9 0 ® oic

5. Aparte del Relativo que acabamos de ver, hay otros pronombres relativos cuya declinacion es
muy similar a g, 1] 6. Los principales son 60meg, Nneg 6me (precisamente el cual) y 607ig,

ntig, 6 Tt (el que, cualquiera que)

ootig, fjtis, O Tt (el que, cualquiera que)

Singular
Nom doTig g 0 T
Acus ovTLvo NVTLVO 0T
Gen oVTLVOG NoTLVOG oVTLVOG
Dat ATVt 1A% ATLVL
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oiltiveg
oVoTLVOLG
OVILVOV

0loTLol

Plural
olTIVEG
doTtivag
OVTiVOV

o{oTIoN

aTwva
aTwva
OVTIVOV

oloTiol



5. ADJETIVOS Y PRONOMBRES INTERROGATIVOS

Hay dos palabras muy similares en griego, tan sélo diferenciables por el
acento que son tic y Tic. La primera es un interrogativo, la segunda un indefinido.
Se declinan igual, pero el interrogativo siempre lleva acento en la primera iota.

Tig, Tl
jquién?, jqué?

Singular Plural
MyF| N MyF| N
N| tic Tl N|tivec |riva
Al tiva Tl A|tivac | tiva
G| tivoc |tivog Gltivwv |Tivov
D| tivt Tivt D| tiov tiot

TIG, TL
un, algin
Singular Plural
MyF N MyF N
N|tic T N|twvéc | Tva
Al tvé TU Altwvdac | Tva
Gltwée | Twvée Gltwvaov |tvav
D| twi i D| totl oi

El compuesto dotig, fjtic 6 Tt (el que, la que, lo que, cualquiera que), esta
compuesto del relativo y del indefinido-interrogativo. Su forma neutra, en dos palabras,
0 14, se escribe asi para diferenciarla de la conjuncién 6t

Adjetivos numerales

De los numerales cardinales, solo se declinan los cuatro primeros y las centenas a
partir de doscientos. Es especialmente importante la declinacion del niimero uno, mas
que por él mismo, por los dos derivados que se utilizan para significar nadie, nada o
ninguno, muy usados.

UNO| M F N
N | ec | pla | &v
Ac | &va | ulav | év
G | évog | nac | évog
Dat | évi | wa | évi

NADIE,NADA M F N
N undelc | pundepia | pndév
Ac undéva | undepiav | undév
G HUnNodevog | undepag | undevog
Dat undevt | undepx | pndevi

Igual que undeig se declina ovdeic, oLOEL, OVOEV, con el mismo significado.




Clasificacion de los verbos griegos

» Verbos en ®

/ e Vocalicos

= Regulares: - w/ -opon

Ej: AV, desatar; bmonteve, sospechar; mavw, cesar, parar.
= Contractos -6, -€w, -6

(Contracciones entre la vocal del tema y las desinencias AE{ouv < fE{o+ov, de

4E16w, elegir, considerar justo), (alargan la vocal del tema en futuro, aoristo
y perfecto. &téApncev < toApdeo, atreverse)
Ej: yapéc, casarse; miyeipéc, intentar; poaotiyow, azotar; TIHOPED,
vengar; poitdc, frecuentar, ir y venir; opoloyéw, reconocer, estar
de acuerdo; pioéw, odiar.
e Consonanticos
* En oclusiva
e En labial (—[300, -, -Pw Y -mtew) Labial + sigma >
Ej: katarinTe, caer; okénTopal. examinar.
e En ggtural (—yco, K@, -YW Y —’t‘coo) Gutural + sigma > E
Ej: dyw, llevar; mpdttow, hacer.
e En dental (-8w, -tc, -Bw, -Cw) Se elide ante sigma.
Ej: BodiCeo, ir, venir, caminar

» En liquida y nasal (-Aw, pw, -ve, -pe) (Presente e imperfecto reforzado),
(Futuros y aoristos asigméticos)

\ Ej: anoxteivw, matar, destruir; Svokoldaive, estar enfadado;

avaBaivew, subir; Stepbeipw, destruir; évelpw, animar; wopayyéldw,
avisar; éxPodAw, sacar.

» Verbos en —ut

-

e Con reduplicacién en pres. e imp. (Ademés tienen en el singular de esos tiempos la
vocal del tema larga)

Ej: tibnu, poner, colocar; 6idwput, dar.
e Con sufijo —Vupt, ( —vvvpt) en presente e irnperfecto

Ej: deikvupt, mostrar; amooBévvuut, apagar; émeikvuui, demostrar;
avolyvuut, abrir.

e Sin reduplicacién ni sufijo

Ej: pnut, decir; drolAvu, destruir, matar
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Para analizar correctamente una forma verbal ten en cuenta:

Si el verbo es regular 0 no, para estar atento a las caracteristicas de cada tipo segfm la
clasificacion.
Si el verbo estd compuesto con preposicion, el aumento va ante la raiz verbal, no ante la
preposicion. Ademas, es posible que ésta haya cedido su ultima vocal para el aumento
verbal.

o Ej: émeyelpnoev, de ém-yepéw
Que el aumento de los verbos que empiezan por vocal es la propia vocal aumentada: los que
empiezan por O o € alargan en 1) . Los que empiezan por O en .

o Ej: fixovov, de dkotw; dpoldyet, de dpoloyéw
Hay verbos que en el perfecto toman aumento en lugar de reduplicacion.

o Ej ql?)pexoc, de evpiokw
Los tiempos 2% normalmente aoristos, se reconocen porque toman una raiz diferente del
tema de presente.

o Ej: gimov, de Aéyw
Los principales aoristos segundos son:

o eidov o Opd o ver

o gBaAov 0 BdA o lanzar

e gyevounv o yiyvopou o suceder, volverse
o glrov o Aéyw o decir

o EKapLov o KOPV® o estar cansado

o ElaBov o AopBdve o coger

o E\irov o Aeimeo o dejar, abandonar
o ENTOUNV o TETOOL o volar

o Etepov o TEPV® o cortar

o gpuyov o Pelym o huir

o HABov o Epyopan o ir, venir

e qt?)pov o ebpiokw o encontrar

En griego, los verbos como mpdoow = wpdtrw, (00 = TTw) se consideran guturales: aoristo
EmpaBo
Hay verbos impersonales, que solo se conjugan en su tercera persona del singular, como:

o &Beom, es posible

o Oel, conviene

o xpM, es necesario
La particula modal &v ante un tiempo, hace que se traduzca como un potencial. En griego:
querria, habria querido, quisiera; mepi ToAXo¥ av Townoaipny, valoraria mucho
Que las oraciones con participios o infinitivos son siempre subordinadas (=dependientes) de
un verbo principal conjugado. Debes encontrarlo. Si no, no saldra bien la traduccién: éEABcov
8¢ olkade ékédevov dxolovBelv pot thv Bepdmavav eig thv dyopdv. Y yendo a casa,
ordené a la criada que me siquiera al agora.
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Practica de verbos: Analicemos y traduzcamos algunas formas:

mowpaipnv (hacer)

dxolovBrsasa (acompafiar)

moboeTon (parar)

#Bedev (querer )

Avrodpevov (entristecer)

dooBesbfjven (apagar)

¢vépocBon (encender)

gordmov (callar)

Umonepngbeico (enviar en secreto)

Baocaviong (presionar, torturar)

g Aaye (alejarse)

¢yédcov (reir, sonreir)

Bedukdrog (ponerse (el sol))

dmfvrnoa (encontrar)

motdEog (pegar, golpear)

mpdrrovrog (hacer)

eloopracbei (arrastrar, secuestrar)

KoTopuycdV (escapar, huir)

Katémecev (caer)

EXofov (coger, sujetar)
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Eporta

SapBeipeton

fikovov

ouveydpouv

dmoktévem

nopov

#30Ee

grelevtnoe

£yEVeTo

Aéye

oképaobe

Aéywor

déot

deilv

elotévat

yiyveoBan

eimelv

o
TIKOJV

el

eloldv
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-0-

_0'(“)_

Ae- -k-

VOZ ACTIVA AV

AeAvkaoy(v)

INDICATIVO IMPERATIVO SUBJUNTIVO OPTATIVO INFINITIVO PARTICIPIO
(Aumento en imp. y aor.) (vocales largas) (Diptongo)
Abw AVw Avorp
H Avelg AVe AV1c Avolg
g | Ave AU Avot , Nom: Avwv, Avovoa, Avov
%) , , , Averv , , ,
0 Avopev Abwuev Avotpev Gen: Avovtog, Avovong. Avovrtog
& | Avere AvVete Avnte Avorte
Avovo(v) AVwo(v) Avotev
g f/\vov
3 f/\vsg
2| EAve(v)
& | éAdopev
E EAVeTe
| EAvov
AVow Avoorpt
0 AVOELg Avoolg
% AvoeL Avoot : Nom: Avowv, AVoovoa, Avoov
e , , Avoewv ) , , ,
5 Avoopev Avootpev Gen: Avoovtog, Avoovong. Avoovtog
B AVoerte Avootte
Avoovoy(v) Avoolev
éAvoa Avow Avoaipt
e éAvoac Avong Avoalg
E éAvoe(v) Avon AVOaL _ Nom: Avoacg, AVoaoa, Avoav
~ i ) , Avoat o ] ;
O | éAvoapev AVowpev Avoarpev Gen: Avoavtog, Avoaong, Avoavtog
< | 2AVoare Avonte Avooaute
éAvoav AVowo(V) Avoatev
AéAvka
E AéAvkag
8 AéAvke(V) , Nom: AgAvkwg, AgAvkvia, AeAvkodg
o ’ AeAvkéval , , .
~ AeAvkapev Gen: AeAvkdtog, AeAvkviag, AeAvkOTOg
E AeAvkate




_eno-_

-0(1)-

vOZ PASIVA AV

INDICATIVO IMPERATIVO SUBJUNTIVO OPTATIVO INFINITIVO PARTICIPIO
(Aumento en imp. y aor.) (vocales largas) (Diptongo)
Avopuat Abwpon Avoiunv
W | Avet Al Avoto
Z | Avetau Avntai Avorto , Nom: Avéuevog, Avopévn,  Avduevov
7 , , , AvecOa , , ,
W AvopeBa Avwpeda Avotpeda Gen: Avouévov, Avopévng.  Avopévou
Q| AveoBe AUno0Oe AvoloOe
Avovtal Abwvtat Avowvto
gAvounv
= £€Avov
é €Aveto
% €Avopeba
p €AVeo0e
~ | #Avovro
AvOrjcopat AvOnooiunv
o | Avbnoel AvBnooto
% AvBnoetou AvOnoorto ALOT 0 Nom: AvOnoduevog, AvOnoouévn,  AvOnoouevov
5 | Avbnodpeda AvOnooiueda VINOEIRAL | Gen: AvOnoopévov, AvOnoopévne.  AvOnoouévov
= | AvBnoecBe AvBnoowoBe
AvOrjcovta AvOroowvto
EAVONV AvOw AvBeinv
o | &éAvong AvO1c AvBeing
& | &Aven AvOm) AvBein ALOR Nom: AvOeic, AvBeloa,  AvOév
% EAVON eV AvBwuev AvBOetpev vevat Gen: AvBévtog, AvBelong, AvBévtog
< EAVONTE AvOnte AvOelte
éAvOnoav AvBwo(v) AvOeinv
AéAvpat
= Acdvoo Nom: AeAvuévog, AeAvuév AeAvpévov
g | Acdvra AeAvoBat Gen: Achvpiévow, Astosbvme AsAopd
5 | AeAopeOa : pévov, AeAvpévng, AeAvuévou
& | AéAvooe
AéAvvtal
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VOZ MEDIA AV W

INDI CA_T IVO IMPERATIVO SUBJUNTIVO OPTATIVO INFINITIVO PARTICIPIO
(Aumento en imp. y aor.) (vocales largas) (Diptongo)
Avopat Adbwpat Avoiunv
W | Avel Avm Avoto
g | Avetau Avnrtal Avorto , Nom: Avduevog, Avopévn,  Avouevov
N , , , AveoOat , , ,
W AvopueOa AvwpueOa AvoiueOa Gen: Avouévov, Avouévng.  Avopévov
o | AVecOe Avno0e AvowoOe
Avovtal AbwvTat Avowvto
gAvdunv
O 2y
5 £€Avov
B | éAveto
8| 2Avoueda
& A
> €Aveo0e
gAvovTo
Avoopoat Avooiunv
o | Avoet Avoolo
B | Avoetau Avoolto AbGEaOaL Nom: Avoouevog, Avgopévn,  Avagouevov
-0- E Avooueda AvooipeOa Gen: Avoopévov, Avoopévng.  Avoopévov
Avoeole Avoolobe
Avgovtoat Avgolvto
EAvoaunv Abowpat Avoaiunv
o | &ow Avon Avoato
& éAvoaro Avonrat Avoatto , Nom: Avodpevog, Avoapévn,  Avgapevov
-ola)-| = ) . ) , AVoaoBat ] , .
o) éAvoaueba Avowpeda Avoaipeda Gen: Avoapévov, Avoapévng.  Avoapévov
< | tAVoaoe AvonoOe Avoao0e
EAvoavto Avowvrtat Avoavto
AéAvpat
o AéAvoat
Ae- o) AéAvtal , Nom: AeAvuévog, AeAvuévn, AeAvuévov
B , AeAvoBal HEVOS HEVI He
& AeAVue0a Gen: AeAvuévov, AeAvpévng, AeAvpévov
~ | AéAvoBe
AéAvvtal
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LOS VERBOS CONSONANTICOS (Ampliacion)

I. EN OCLUSIVA

La consonante final del tema verbal, al entrar en contacto con otra consonante, sufre transformaciones
similares a las que se producen en la tercera declinacion. Las principales son:

1° labiales (B,m,p) + o=y
guturales (y,k,x) + 0 =&
dentales ante ¢ desaparecen

2° ante p, las labiales se cambian en p, las guturales en v, las dentales en ¢

3° dos oclusivas seguidas deben ser del mismo grado (sordas, sonoras, aspiradas)

4° una dental ante otra dental se cambia en

5° en el perfecto activo, la k cae tras labial o gutural y éstas se aspiran. Ante K, las dentales
desaparecen

1.Verbos en labial: -po, -ro, -0 (y -7T10)

futuro aoristo perfecto
activa -yo (1°) -ya (1°) -pa (5°)
media -yopot (1°) -yaunv (1°) -upon (2°)
pasiva -pOncopan (3°) -pOnv (3°) -upor (2°)
2.Verbos en gutural: -yo, -ko, -yo (y -tT0)
futuro Aoristo perfecto
activa -Ew (1°) -Ea (1°) -xa (5°)
media -Eopon (1°) -Eoapmv (1°) -ypan (2°)
pasiva -xOfcopat (3°) -x6nv (3°) -ypo (2°)
3. Verbos en dental: -ém, T0, 00 (y -{m)
futuro aoristo perfecto
activa -oo (1°) -ca (1°) -ka (5°)
media -copon (1°) -counv (1°) -opot (2°)
pasiva -cnoopat (4°) -oOnv (4°) -opot (2°)
Ejemplos:

Labial: PBAénw Fut. PAéyo Aor. EPreya Perf. BéBreoa
Gutural: Siokew Fut. sivEm  Aor. EdlwEa  Perf. Asdioya
Dental: neibw Fut. neiow  Aor. Encico Perf. [léneiko
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I1. EN LIQUIDA Y NASAL -Aw, -Hw, -V, -pwd

-En el presente e imperfecto: tema reforzado.

Los en -Acw, reforzado como -AAw €j: ayyeAe
Los en -uc, reforzado como -pved ej: TEpvw
Los en -ve, reforzado como -1ve ej: daived
Los en -pc reforzado como -1pw  €j: ofipwd

Futuro: no tiene sigma
Aoristo: no tiene sigma. Se compensa alargando la vocal: o >1, & > &l

LOS VERBOS EN -ut

Generalidades: Se diferencian de los en - Unicamente en el presente e imperfecto de las tres
voces y en el aoristo 2 activo y medio. Estas diferencias son:

1° Las desinencias se unen directamente al tema, sin vocal de unién.

2° Hay desinencias especiales para algunas formas de la voz activa:

-, -¢, -ot en el singular y -act en la 32 persona del prural del presente de indicativo
-cav en la 32 persona del plural de los tiempos secundarios (imperf., aor., pluscuamp.)
-01 En algunos imperativos.

-vau En el infinitivo.

Clasificacion de los verbos en -pt
1. Verbos con reduplicacion en 1 en el presente e imperfecto

2. Verbos en -voput
3. Verbos sin reduplicacion ni sufijo

1. Verbos con reduplicacién en el presente e imperfecto. Tienen su tema terminado en vocal. Esta
vocal es una €, una o 0 una o.

vocal €: tipo Tibnut  poner, tema -O¢
vocal o tipo toTnuu  colocar, tema -cto
vocal o: tipo 518w dar, tema -5o

Observaciones:

- En la voz activa, la vocal del tema es larga en el singular del presente e imperfecto de
indicativo. Asi, el tema 0¢- es alargado en t1Onut, ota- en lotnut, So- en didmpu

- El futuro activo y medio, el perfecto y pluscuamperfecto activos se forman como si fueran
verbos contractos, en que la vocal del tema se alarga: fut. 6fjcw, cthow, dwWow; perf.

1€0NKa, Eotnia, SEdwKAL.

2. Verbos en -vout (-vvop después de vocal), es decir, verbos cuyo presente esté reforzado por la
inclusion del sufijo -vu- entre el tema verbal y la desinencia. Ej: d€lk-vu-ut , mostrar

3. Verbos sin reduplicacion ni sufijo. Ej:¢gnut , decir
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F\J

El verbo elwtl ser, estar; haber

134.

El verbo auxiliar etut es un verbo defectivo e irre-

gular. En efecto, sélo tiene tres tiempos: presente, imperfecto y

Juturo. Su tema, muy alterado, es éo-

Indicativo | Imper. | Subj. | Optativo | Infin, | Participio
Yo s0y Yo sea | Yo fuera Qe es,
Sé t4h O fuese siendo
BlSs. 1. e & einv M. &w
Zl 2. d oS fis €ing Ser &vrog
a3 tori(v) | #otw | § €in z
i ' elven ovoa
ﬁ P. 1. topdv QDpev elpev ovomns
2. tott fore fie elre N. é&v
3. eol(v) | torwvi| doi(v) | elev? SvTos
Yo era
8 S. 1. fvo §
Q 2. fod«
i 3 fv
B P. 1. e
= 2. fire
- 3. foav
Yo seré Qﬂé J'Efﬂ‘, ha-
biendo de ser
Q| S. 1. fooum (éoolunv |[Haber de| M. tobuevos
f’;‘ 2. Eoe1 0 Boq Eoolo ser éoopévou
§ 3.8ttt foorto . F. toopévn
P. 1. tobpeSa ¢oofueda toopévng
2. toecSe foo109¢ N. éobdpevov
3. goovren EgoivTo) tgopévou

1 g toTwoav ¥ Svtwv.— ? o einuev, enTe, elnoav.

Las formas del indicativo presente, excepto &I, son encliticas (§ 15).
135. Los principales compuestos de elul son:

wép-eit  (adsum), estar presente (dat.)
&m-eun  (absum),  estar ausente (gen.)
&v-elu (insum), estar dentro (dat.)
veT-et  (intersum), inservenir (dat.)

Tepl-eqt  (supersum), ser superior; restar (gen.)
Um-eqn  (subsum),  estar debajo (dat.)
TPOT-EW  estar junto a; ser afiadido (dat.)

oUv-e  estar en compasita de (dat.)

OsBservACION.—Los compuestos de elul retiran el acento a la prepo-
sicién en el presente de indicativo y de imperativo: wé&peip, T&p1o9t.
En las demds formas consetvan el acento de elui: mopiiv, wapd,

Tapeivatl, Tapwv, TapéoTal, etc.
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oa

{8a (tema Fod, Feld, Fid, vi-deo) yo sé, es un perfecto con sig-

nificado de presente; forma sus tiempos sin vocal de unidn.

Perfecto Pluscuamperfecto Futuro

INDICATIVO Yo sé Yo sabia Sabré
ol-da f%-M o fis-e1-v glo-0-pat
ot-c-8a. fid-noda o fd-e1- elo-€1
ol-de(v) | fio-euv) glo-e-tan
{o-pev fio-uev  of10-e-pev | €ic-0-peba
{o-1€ flo-te  ofid-e-1¢ elo-e-00¢
{oaou(v) |[flroav ofid-e-cav | €ic-o-viat

IMPERATIVO {0-01, {o0-T0

SUBJUNTIVO AR

OPTATIVO gide-1n-v gic-ol-unv

INFINITIVO eidé-var elo-e-c0ar

PARTICIPIO eldmg, via, 0g glo-0-pevog

eluLL

2.0 El-w (temas - i-, cf. lat. i-re, i-ter) /r, que sélo tiene
el presente y el imperfecto. Los otros tiempos se toman del
verbo #pyopai 77, aoristo fiASov, perfecto EAnAuSa.
st ,i.,lndic- ,*_I_r_r}per. r Subj. 1 | Optat. ' Infin, § Participio

L
Voy,iré | Ve th Yo vaya i Yo fuera - Que va, yendo)
@ [ el-m i-0 | {-o1-pt M. i-co-v
Z el 101 “TH | T-o1-§ Ir . i-6-vr-o5
5 | e-o1(v) | IFTw i-n i-o1 {-tven | F. i-oloa
E L {-pev i-o-pev | T-or-pev | i-ouons
L {-Te i-Te "-'q—'re ' {-01-Te ' N. i=6-v
’  T-ao (v) i-o-vrcov i-wo1 (v) "—ox-e-v L {-6-vT-05
IMPERFECTO. — S. ﬁ—a 0 n-st-v Pl fi-pev o 7)-€1-pev
fi-e1-o8a 0 f)-e1-§ f-Te 0 7)-€1-T¢
f)-€1 0 T-€1-v fl-cav o f-e-oav

Como €lui se conjugan sus compuestos G-ty volver; &t-e1w\1 marchar,
E€-ev salir; En-enm dirigirse a; wpPOT-EI\ acercarse, etc,
e e s O
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LOS ADVERBIOS

Son palabras invariables, con funcion de complemento circunstancial.
Las principales formaciones adverbiales estan hechas a partir de adjetivos.
- Afiadiendo a la raiz del adjetivo el sufijo —og formamos adverbios de modo del tipo de

los acabados en —mente. Ej: de kaAog , bello, kaAwcg, bellamente.
-Acusativos adverbiales. Son adverbios (por

circunstaciales) con la forma de acusativos neutros que quedaros fosilizados con esta

finalidad. Ej: mmewTov, en primer lugar, primero; péya, mucho, en gran manera.

Algunos adverbios

oV, OVUK, OUX: NO

uM: no

lo tanto complementos

oUTw y oUTwG: asi, de esta manera

emerta: luego

noe: ahora, en este momento
£t todavia, ademas

OVKETL ya no

HAaAo: muy

HoALc: con dificultad, apenas
aléL siempre

HaAlota: muchisimo.
evtavBa: entonces, alli

vUv: ahora, entonces

exel: alli

ToAAAKLS: a menudo, muchas veces

wg: cdmo, qué, como, segin
(WOTtEQ: precisamente como...
téAoc: finalmente

KaAwg: bien

evOVG: inmediatamente, al punto



El sentido general de las preposiciones:

- Prep. con ACUSATIVO: direccién “hacia...”

LAS PREPOSICIONES GRIEGAS - Prep. con GENITIVO: direccion “de” o “desde...”

I.Preposiciones que rigen Acusativo

A&uwd.: hacia arriba, por
€1¢: hacia

I1.Preposiciones que rigen Genitivo

&vri:frente a, en lugar de, contra
Ao de, desde

kK, EC.de, desde

Tpd: ante, delante de, por

I11. Preposiciones que rigen Dativo
gv:.en

29

- Prep con DATIVO: en algun lugar, pero “sin movimiento

VIEP ETL
€1g -
and —~+—
£V
bk #~—1
Y v0le} I
Lrd

cOV: con
Preposiciones que rigen Acusativo y Genitivo:
Con Acusativo Con Genitivo
da: por, a causa de por, a través de
kota:  hacia abajo, por, durante, segln hacia abajo, contra

petd: después de

Lmép:  sobre, por

con, dentro de

sobre, por

-Preposiciones que rigen Acusativo, Genitivo y Dativo:

Con Acusativo

Emi: hacia, contra
mopd:  al lado de, durante
mepl:  en torno, alrededor
pdg:  juntoa

L1o: bajo, debajo

Con Genitivo Con Dativo
sobre, en sobre, en
al lado de, de al lado de, en
en torno, alrededor en torno, alrededor
junto a junto a
bajo, debajo bajo, debajo
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REPASANDO LAS PREPOSICIONES PRINCIPALES

AVENTURA CON LEON

MOOE: o iy
Tapd TOV AfovTQ

ouv T® AfovTi
i - MET& TOU AéovTos

MPOS 2 2d
Tap& 'rqo, AéovTi

gl TOV AdovTa

TEPL TOV AéovTa

UTro TG AfovTi
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SINTAXIS BASICA

Sintaxis de casos:

o Usos deINominativo

* Sujeto

0 Yo avOpwmog €vdov Nv. (El hombre estaba dentro)
* Atributo

ueotog 1) voYiag (estaba lleno de sospecha)

o UsosdelVocativo

* Apelacion
§28. &AA’ @ &vdpeg, oluat... (pero yo, sefiores, creo...)

o UsosdelAcusativo

*  Complemento Directo
ridvtatdAnOmn Aéye (Di toda la verdad)
* Sujeto de un infinitivo
Eyw ™V yovaika amévar ékédevov (Yo ordené a mi mujer que

saliera)
» Atributo de sujetos en acusativo
TOV TG MOAews vOpov N&iovv etval kvolotepov (consideraba que la
ley de la ciudad era mas importante)
* Acusativo Adverbial
TIOWTOV, HEV OV, @ &vdEeC, (en primer lugar, sefiores,)
* Acusativo de extension
Kal Tavta TOALY XpO0vov oUtwg eytyveto (Y esto fue asi durante

mucho tiempo)
* Acusativo de relacion
0 &yw ... émeOvpovv avtov amoAéoat (por lo cual yo deseara
matarlo)
* Acusativo interno
ovte Wiag dikag édwkaleto (ni ha emprendido juicios privados)
* Prep + Ac: Complemento circunstancial
peta 0¢ tavta (después de esto)
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o UsosdelGenitivo

*  Complemento del Nombre
0 TNEMOAewg vouog (la ley de la ciudad)
*  Complemento de Régimen
§21. éyw yoap ovdev déopat Adyawv (Yo en absoluto necesito palabras)
* Genitivo o participio absoluto
TEOLOVTOC D¢ TOLXQOVOU... (pasado el tiempo...)
* Prep + Genit: Complemento circunstancial
§11. fjkov pev amEoodokTws EKToLdyoU (llegué inesperadamente
del campo)
* Genitivo partitivo
undeic avlpwnwv (ningin hombre)
* Complemento del superlativo o del comparativo (2° Término de la
comparacion)
naowv NV BeAtiotn (era la mejor de todas)
*  Complemento Agente: U1t6 + Genit:
VO Yuvakog vromtepupOeioa (enviada en secreto por una mujer)

o UsosdelDativo

* Complemento indirecto
§14. £do&e d¢ pot... (pero me parecia...)
* Complemento circunstancial
) teAevtaia Nuépa (el ultimo dia)
* Pre + Dat: Complemento circunstancial
év ) kAlvn) (en la cama)
* Dativo Posesivo (con eipuly con yiyvouat)
gmeldn 0¢ pot moudiov yiyvetat... (y cuando tuve un hijo...)
*  Complemento Agente
émeldn 0¢ mdvta eigeto avtn (pero cuando todo fue dicho por ella =
cuando ella lo cont6 todo)
* Dativo asociativo
Tt ¢uol kat EpatooBéver éx0pa (alguna rencilla entre Eratostenes y
y0)
* Dativo ético
KAl got avapnte tovTwv Haetuees (y subidme, testigos de esto)
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Oracionesderelativo
El pronombre relativo inicia oraciones de relativo. Estas oraciones se refieren a una palabra

Ilamada ““antecedente”. El pronombre relativo concuerda con su antecedente en género y ndmero,
pero no necesariamente en caso.

Ej: He puesto la oraciéon de relativo entre corchetes

o avnp [Ov opoc*ce]Soﬁ?»oc tic £oty. (El hombre que veis es un esclavo)
S CD Vv Atr. Vv

Andlisissintacticodeparticipios

1. Participio atributivo (con articulo):
Va en “posicion atributiva”, es decir, ir entre el articulo y el sustantivo, si éste
no va omitido: ot kapovteg otoatiwtal “Los soldados que estdn cansados”

2. Participio apositivo (sin articulo)
Va en posicién apositiva, es decir, no entre el articulo y el sustantivo. Tavta
AéEag, amnAOe “Diciendo esto, se fue” Admite, entre otras, la traduccién por un
gerundio espafol. (Comparese con la aposicion: Juan, diciendo eso, se fue)

3. Participio Predicativo
(referido al sujeto o CD) Menos frecuente. Modifica fuertemente el significado
del verbo.No suele admitir la traduccion por un gerundio.” petepéAopat
Pevoduevog” Me arrepiento de haber mentido. “éyw émavoa égyalopevos”. He
parado de trabajar. “mtaowv étvyxave” Estaba presente por casualidad o Resulta que
estaba presente.

4. Participio absoluto o Genitivo absoluto
a. Esuna construccion cerrada en si misma similar a la del ablativo absoluto en
latin. “X00 madog €t ovtog” Siendo ti todavia un nino...

LA TRADUCCION DE LOS PARTICIPIOS.
Ejemplo: ¢gpovtec (de dpépw, llevar)

Como un gerundio: llevando, habiendo llevado

que llevan

como un adjetivo: portadores

al llevar, de llevar, para llevar, mientras llevan (en general, pueden traducirse como
cualquier subordinada. Pero ojo, no con la que a uno se le ocurra, sino con la adecuada)
o con articulo:ol ¢€povtec: los que llevan, los portadores

©)
@)
@)
@)

Hay mas modos, pero con estos ya tienes varias posibilidades.
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Elcomplementoagente

El complemento agente de un verbo pasivo se pone:

1°Engenitivocon v1to, siesunnombredepersona

Ej: d1Aovuon Lo Tov TaTpoc. Soy amado por el padre

2°Endativosinpreposicién.siesnombredecosa.Dativoagente.

Ej: KoAtovto tw vouw. Esta prohibido por la ley.

Elcomplementodelcomparativo

Habitualmente, el complemento del comparativo se puede poner:

1. Engenitivosinpreposicion:

Ej:XopwTepog Tov Iletpov. Mas sabio que Pedro

2. Enelmismocasoqueelprimertérmino,precedidoporlaconjunciénn:

Ej: Zoowtepog eotiv M Iletpoc. Es mas sabio que Pedro.

Oracionesdeinfinitivo

A veces, encontramos que a un verbo conjugado lo complementan un sustantivo y un
infinitivo. Lo normal sera que podamos traducirlo de modo normal.

OéAw ot BAémewv  (Deseo verte)
S CD Inf. CD

En otras ocasiones, para que tenga sentido, traduciremos la oracién de infinitivo como una
oracion completiva (con un “que”). Son las llamadas Oraciones de INFINITIVO NO
CONCERTADO.

BovAoupatr gg tovkvva pov o0gav. (Quiero que veas mi perro)
V Suj CD CN (Inf)CD
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Adjetivosverbalesen-To¢ v-T€0C:

Los adjetivos en -tog-o.-ov tienen valor de pasiva y posibilidad, Avtog (de Avw)es tanto
desatado como que puede ser desatado, es decir, desatable.

Los adjetivos en -teog-o.-ov indican obligacion. Asi, Avteog es que debe ser desatado.
Son comparables a los adjetivos latinos en -ndus.

La persona que ha de hacer la accion va en Dativo agente. Ej:

0 matnp oot Tunteos €oti. (El padre debe ser honrado por ti.)
S D.Ag. At \Y

TOLMNTEOVY NULY TOLTO (Se ha de hacer eso por nosotros = Tenemos que hacerlo)
Pred. D.Ag. S
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APENDICE:

Valores de ®¢

1. PREPOSICION DE ACUSATIVO
Hacia...

2. ADVERBIO DE MODO

Sentidopropio: como...
segun...

+ adverbio,masunadverbiodemodo: ®¢ aANnOwg verdaderamente

+ superlativo: d¢ towylotal lo mas posible

enexclamaciones: jqué...!, jcémo...!

3. CONJUNCION:
completiva: que...
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LA ETIMOLOGIA
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ETIMOLOGIA
Paso de los sonidos del Griego al Espafiol

El alfabeto

(0 . a
B b
Yoo g
vy...ng

L - d
Cvrrrenn e
€ z
MNeveenne e (i)
0.... t(c)
Ueeeee, i
Koreeens ¢,k
Ao |
U m
Vo n

e p
[ r
6,G....S
T t(c)
V.. i
¢....f
Y «eennCyQU
Y ......ps
®.....0
Los diptongos
al...e
gl....i (ei)
Ol...e

ou..au (av ante vocal)
gu..eu (ev ante vocal)
ou...u

a..a

n..e (i)

..0 (e)
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Ejemplos
gbayyeALov .......... evangelio
TPAYDOLA v, tragedia
OLKOVOULAL ............. economia
opBodoic ............ ortodoxia

ouotondBela .....homeopatia
................ estética
LroydotpLov ......hipogastrio
VROBNOLG v hipétesis
apyatoroyia .....arqueologia
X ELPOULOLVTELQL ...quiromancia
otnBockomnia ....estetoscopia
oprB6ppLYBoG....ornitorrinco

oLpoppayio........ hemorragia

OEOKPATELL ............ teocracia

YuKorloyia .......... psicologia

ACOEVELLL v astenia
TOLOYWYL ........ pedagogia
gbyaploTid .......... eucaristia
VREPPOATN ...vevieee hipérbole
IMuBayopag ........... Pitagoras

CVAAOYLOUOG ....... silogismo

gbpvbuia ............... eurritmia



Algunos sufijos frecuentes:

-itis (inflamacién): Ej: de &pBpov (ariticulacién), artritis. De kepadt, cefalitis

-sis (accién del verbo): de kplvw (pensar), crisis

-ica (relativo a): de &pLBLOC (ndmero), aritmética. De fiBog (costumbre), ética. De dwv| (sonido), fonética

-ismo (sistema, adecuacion): De hdov1 (placer), hedonismo

-ma (efecto o resultado de la accion): de dokéw (decretrar, parecer), dogma

-terio (lugar): de Boamtilw (sumergir), bautismo. De kotpdiw (dormir), cementerio. De (ow (cerrar), misterio:

de wévog (Gnico), monasterio.

-ista (agente): de &pyw (gobernar) anarquista

Derivados de algunas palabras griegas:

0épun
(calor)
atérmico
hipotermia
termometro

termodinamica

ToiLc-0dbg
(nifio)
pedagogia
pediatra
pedante
pedagogo

dpxmf
(mando)
oligarquia
monarquia
patriarca
arcangel

A

0fkn

(caja)
apoteca(botica)
biblioteca
discoteca
filmoteca

d¢puo
(piel)
epidermis
dermatitis
paquidermo
dermatdlogo

TOLC, TIOLOOL,TTALY
(todo)
panacea

pantedn
pantera
panegirico

pétpov
(medida)
didmetro
métrica
metronomo
simetria

Yévog
(raza, linaje)
hidrégeno
fotogénico
autdégeno
patégeno

daivm
(aparecer)
fantasma
fenémeno
fantasia
teofania
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VELPOV
(nervio)
neralgia
neurastenia
neurona
neura

nd00og
(sentimiento)
pasion
antipatico
homeopatia
patético

Tomog
(lugar)
toponimia
topdgrafo
utopia
topico



NOTAS:

Pavrow encontrow derivados de una padlabros

Trawuscripciow de la raig de la palabvo

C d/ 4 . ‘ir Z ( z . 4 w)

Aplicaciow de prefijos y sufijos

Probaw como-primero- o- segundo- componente de
unaw palabraw compuesto.

F b~
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